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Καταγόταν από την Κύπρο, υπήρξε σύγχρονη της επί γης ζωής του Κυρίου ημών 
Ιησού Χριστού και διέμενε τότε στα Ιεροσόλυμα. Βλέποντας τα πολλά θαύματα του 
Κυρίου, πίστευσε σ᾽ Αυτόν μαζί με τον συγγενή της Απόστολο Βαρνάβα. Από την 
αρχαία παράδοση η Μαρία θεωρείται, άλλοτε μεν ως θεία του Αποστόλου 
Βαρνάβα, άλλοτε δε ως νύμφη του, ως σύζυγος δηλαδή του αδελφού του, 
Αποστόλου Αριστοβούλου, με τον οποίο γέννησε τον Ιωάννη, που επικλήθηκε 
Μάρκος, τον μετέπειτα Ευαγγελιστή. Περαιτέρω, σύμφωνα με επίσης αρχαία 
παράδοση, που περιλαμβάνεται στο περίφημο Συναξάριο Κωνσταντινουπόλεως 
(10ος αι.) και το Μηνολόγιο του Αυτοκράτορα Βασιλείου Β´ (πρώτο τέταρτο 11ου 
αι.), ο Απόστολος Πέτρος νυμφεύθηκε τη θυγατέρα του ως άνω Αριστοβούλου (και 
άρα πιθανώτατα και της Μαρίας αυτής). Άν έτσι έχει η αλήθεια, τότε η Μαρία 
ήταν η πενθερά του Πέτρου, την οποία θεράπευσε από τον πυρετό ο Χριστός.

Από τη σχετική διήγηση του βιβλίου των Πράξεων των Αποστόλων (12,12), όπου 
και η μόνη σαφής αναφορά της Καινής Διαθήκης  στο πρόσωπο της εν λόγω 
Μαρίας, αλλά και από άλλες αναφορές σχετικές προς τον υιό της Μάρκο, 
υποδηλώνεται ότι ακριβώς ο Απόστολος Πέτρος είχε οικογενειακές σχέσεις προς 
το περιβάλλον του Μάρκου, η δε οικία της μητέρας του Μαρίας ήταν πολύ 
γνώριμη και προσφιλής σ᾽ αυτόν. Κατά την αρχαία επίσης παράδοση, αλλά και τη 
σύγχρονη έρευνα, στην οικία αυτή της Μαρίας σύχναζε και ο Χριστός, εκεί δε 
έκανε τον Μυστικό Δείπνο με τους μαθητές Του, εκεί ακόμη έγινε και η επιφοίτηση 
του Αγίου Πνεύματος στους Αποστόλους κατά την ημέρα της Πεντηκοστής. Στην 
ιδία οικία, που έγινε η πρώτη «κατ᾽ οἶκον ἐκκλησία» στα Ιεροσόλυμα, σύχναζαν οι 
Απόστολοι και οι μαθητές τους.

Έτσι η Μαρία αναδείχθηκε μία από τις λίγες εκείνες γυναίκες της αρχέγονης 
Εκκλησίας, η οποία διακρίθηκε για την αγιότητα της στη διακονία του Κυρίου και 
των πρώτων μαθητών Του, της οποίας το όνομα, ως παράδειγμα αρετής, μας 
διέσωσε ο λόγος του Θεού.

Κατά μία μαρτυρία, σωζόμενη σε Δυτικά μαρτυρολόγια, η Μαρία ήλθε και 
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εκοιμήθη εν ειρήνη στην Κύπρο. Η μνήμη της τελείται στις 30 Ιουνίου. Για την 
κυπριακή της καταγωγή, εντάσσεται στη χορεία των Κυπρίων Αγίων και από 
Κυπρίους χρονογράφους.

Παρεκκλήσιο στο όνομά της περιλαμβάνεται στο ναό του Αποστόλου Μάρκου στην 
ενορία Αρχαγγέλου Λευκωσίας (Μετόχιο της Μονής Κύκκου).
Στη Μητροπολιτική περιφέρεια Μόρφου τιμάται με εικόνα της στο παρεκκλήσιο 
του Αποστόλου Τυχικού στο χωριό Γαλάτα, όπου απεικονίζεται με τους συγγενείς 
της Αποστόλους Μάρκο και Βαρνάβα. Η εικόνα τούτη λιτανεύεται στην πανήγυρη 
του Αγίου Τυχικού (30 Ιουνίου και 8 Δεκεμβρίου), μαζί με τις εικόνες των Δώδεκα 
Αποστόλων και του Αποστόλου Τυχικού.

Του Αρχιμανδρίτου Φωτίου Ιωακείμ
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